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ISCRIZIONI

Ginnastica Artistica: devono essere redatte esclusivamente utilizzando gli appositi moduli, compilabili al PC ed allegati alla presente circolare, che dovranno pervenire entro e non oltre Domenica 07 ottobre 2018, al seguente indirizzo mail:
CINZIA.PENN@GMAIL.COM
Ginnastica Ritmica: inviare mail, utilizzando esclusivamente appositi moduli allegati, entro e non oltre Domenica 07 ottobre 2018, al seguente indirizzo:
NAZIONALECOREOGRAFATA.CSEN@GMAIL.COM

Artistica & Ritmica: per i/le ginnasti/e assenti alla competizione ma risultanti regolarmente iscritti/e, la quota gara non dovrà essere versata se la comunicazione della loro assenza sarà stata effettuata entro e non oltre il lunedì della settimana dell’evento, quindi entro e non oltre lunedì 15 ottobre. In caso contrario, la quota dovrà essere comunque corrisposta per intero. 

ORDINI DI LAVORO 

Saranno inviati direttamente alle Società iscritte 
QUOTA GARA 

Si paga in campo gara all’atto dell’accredito ed è così ripartita:

Artistica Base: € 10 pro capite
Artistica DuoGym: € 10 pro capite
Artistica Progetto Alfa: € 10 pro capite
Ritmica:  € 10 pro capite
Ritmica Coreografata: € 10 pro capite
ACCESSO AL CAMPO GARA 
É consentita la presenza in campo gara, oltre che agli Atleti partecipanti ai rispettivi turni di lavoro, a massimo 2 (due) Tecnici per ogni Società, tutti regolarmente tesserati e in abbigliamento sportivo (tuta e scarpe da ginnastica)
GIURIA

Il corpo giudicante è costituito da giudici CSEN 

REGOLAMENTI - PROGRAMMI TECNICI 
Sono disponibili sul sito ufficiale dell’Ente:

www.csen.it
CLASSIFICHE

Saranno pubblicate sul sito ufficiale dell’Ente

PREMIAZIONI

Artistica:  per fasce di merito, oro – argento – bronzo. 
Ritmica: come precisato sul Regolamento/Programma

RICORSI

Come da Regolamento, non è ammesso nessun tipo di ricorso
LOGISTICA

Per info, agevolazioni e prenotazioni esclusivamente attraverso Comitato Provinciale CSEN Cagliari, da contattare:    cagliaricsen@virgilio.it                            cell. 328.8070421
 http://www.hostelmarinacagliari.it/   Costi da 39 a 45 euro mezza pensione compresi spostamenti da e per Cagliari, non prenotabile direttamente.
Prof.ssa Cinzia Pennesi

Referente Tecnico/Organizzativa



PROGRAMMA DI MASSIMA 

Sabato 20
Artistica Base


Artistica Duo Gym


Artistica Progetto Alfa
Domenica 21
Ritmica Coreografata 

Ritmica Individuale e di squadra



                                                 
Formula Open Enti
Offre l’opportunità a tutte le Società affiliate ad Enti di Promozione Sportiva riconosciuti dal CONI, di poter partecipare all’evento organizzato dal Settore Tecnico Nazionale del CSEN purché i partecipanti sottoscrivano con il CSEN stesso, un tesseramento dedicato che prevede la copertura assicurativa esclusivamente per lo specifico evento:

Finali Nazionali YOUTH ARTISTIC & RHYTHMIC GYMNASTIC            

Settimo San Pietro - Cagliari

·  I Presidenti delle Associazioni e dei Gruppi Sportivi, dovranno dichiarare su carta intestata, con timbro della Società, che gli iscritti alla gara sono in possesso di regolare certificazione medica.

· N.B. il tesseramento dedicato, è conditio sine qua non per partecipare all’Evento e deve essere effettuato prima dell’Evento stesso.

