CAMPIONATO NAZIONALE GINNASTICA ARTISTICA CSEN 2021

COMUNICATO

CUP - CUP INDIVIDUALE   -  SPECIALITA’

CESENATICO  29 ottobre 1 novembre 2021

· Villaggio   ACCADEMIA   ACROBATICA - 



Dato il particolare momento che stanno vivendo tutte le Società Sportive, al corrente Campionato Nazionale che si terrà a Cesenatico dal 29 ottobre al 1 novembre 2021, potranno partecipare tutte le Associazioni con i seguenti termini:

	CUP A SQUADRE:    2 squadre per categoria per Società

	CUP IND.:                 5   ginnaste per categoria per società

	SPECIALITA’:            5 ginnaste per categoria per società  



Per il modo e i termini di iscrizione alla manifestazione, seguire le indicazioni  che verranno riportate a breve sul sito Nazionale.

Si rammenta che per la partecipazione a detta Finale, le atlete di età superiore agli anni 12, (in base alle normative di legge) debbono essere in possesso del GREEN  PASS o tampone, effettuato la mattina della prestazione.
[bookmark: _GoBack]Le atlete e i tecnici dovranno indossare (in modo obbligatorio) la mascherina, per tutta la loro presenza sia in campo gara che nell’area di riscaldamento, (alla quale si può accedere massimo 30 minuti prima della prestazione ) La mascherina potrà essere tolta soltanto al momento della gara.

Tutti gli accompagnatori, (tecnici, genitori, ecc.) potranno sostare all’interno del palazzetto, il tempo necessario della prestazione delle proprie atlete.

Per qualsiasi informazione o chiarimento:

Giuliano Pascale      Resp. manifestazione
Alice Grecchi            Resp.  gara









