CSEN attraverso il proprio settore cinofilo ha attivato un'importante partenship con Salvamento Academy, agenzia didattica che opera a livello nazionale nella formazione in ambito della sicurezza, primo soccorso e salvataggio, per il Basic Animal Urgency (BAU), che rappresenta il primo programma didattico di Salvamento Academy dedicato agli amici a quattro zampe.
L’affetto che ogni proprietario rivolge al proprio cane non è sufficiente: c’è bisogno anche di assumersi la responsabilità di essere capaci di tutelare il benessere fisico dell’animale.
Possono infatti verificarsi circostanze in cui la salute del cane è minacciata e, nonostante spesso non ci sia da preoccuparsi, è possibile che il problema sia grave. È perciò fondamentale essere preparati a fronteggiare una situazione d’emergenza con un adeguato intervento di primo soccorso in attesa dell’arrivo del medico veterinario. Per questo motivo la collaborazione con Salvamento Academy intende mirare alla formazione di Istruttori in grado di svolgere corsi di primo soccorso di base per i proprietari dei cani. Il primo appuntamento per i tecnici CSEN del settore cinofilo è per il 9 e 10 giugno p.v. a Roma presso la sede nazionale di Salvamento Academy dove sarà possibile seguire il primo corso per acquisire le competenza per qualificarsi Istruttore Basic Animal Urgency al prezzo convenzionato di euro 200 + IVA nel quale è incluso oltre alle due giornate formative anche il kit didattico Istruttore. Posti limitati.
Per maggiori info sul corso consultare la pagine web: http://www.salvamentoacademy.it/corsi/basic-animal-urgency-bau/
Oppure scrivere a: bau@salvamentoacademy.com
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